
ASSISTENTE CONTÁBIL

1. De forma generalista, comumente o plano de contas contábil é dividido em quatro grandes grupos de
contas. Identifique a seguir quais esses grupos de contas :

a) Ativo, Passivo, Custos/Despesas e Despesas Antecipadas;
b) Ativo, Passivo, Receitas e Custos/Despesas;
c) Ativo, Contas Analíticas, Receitas e Contas Sintéticas;
d) Ativo, Contas Retificadoras, Passivo e Despesas.

2. Acerca do princípio contábil da Entidade, indique abaixo a opção que descreve suas principais
características:

a) Reconhece o Patrimônio como objeto da Contabilidade e afirma a autonomia patrimonial, ou seja, o
patrimônio dos sócios ou proprietários não deve se confundir com o patrimônio da Entidade;

b) Indica que a continuidade influencia o valor econômico dos ativos e, em muitos casos, o valor ou o
vencimento dos passivos, especialmente quando a extinção da Entidade tem prazo determinado, previsto
ou previsível;

c) Indica que o registro contábil deve ensejar o reconhecimento universal das variações ocorridas no
patrimônio da Entidade, em um período de tempo determinado, base necessária para gerar informações
úteis ao processo decisório da gestão.

d) Os componentes do patrimônio devem ser registrados pelos valores originais das transações com o
mundo exterior, expressos a valor presente na moeda do País, que serão mantidos na avaliação das
variações patrimoniais posteriores, inclusive quando configurarem agregações ou decomposições no
interior da Entidade.

3. Comumente, quais os cinco elementos fundamentais que compõem um lançamento contábil:

a) Data, Conta retificadora, Conta registrada, histórico e CNPJ;
b) Local, Conta devedora, Conta credora, variação do valor e histórico;
c) Data, Conta devedora, Conta credora, histórico e valor expresso em unidades monetárias;
d) Data, Conta do Ativo, Conta do Passivo, histórico e valor expresso em unidades monetárias;

4. Acerca do processo de Conciliação contábil, assinale a alternativa incorreta:

a) Conciliação contábil é a ação de comparar os valores debitados e creditados nas contas de uma
organização, porém não verifica a ocorrência de divergências tributárias e não assegura a precisão
contábil;

b) A conciliação contábil traz a garantia de que os valores trabalhados estão em perfeita harmonia e que
nenhum saldo está sendo negligenciado diante das tributações;

c) A conciliação contábil auxiliar a saúde financeira da organização; por meio dela, erros, divergências e até
fraudes podem ser solucionados. Em outras palavras, a análise comparativa ajuda a empresa a se prevenir
de problemas financeiros e judiciais, reforçando a necessidade de executá-la independentemente da
frequência.

d) A conciliação contábil é importante para validar informações; comparar dados; evitar que erros passem
despercebidos; evitar problemas tributários; ajudar o levantamento do balanço patrimonial; assegurar a
legalidade da declaração de impostos.



5. A obrigação fiscal pode ser do tipo:

a) Principal ou assistencial;
b) Jurídica ou essencial;
c) Principal ou acessória;
d) Complementar ou sobreposta.

6. Os elementos a seguir dizem respeito à obrigação tributária principal, exceto uma. Assinale-a.

a) Elaboração e envio de declarações fiscais;
b) Base de cálculo do imposto;
a) Fato gerador;
b) Imposto a recolher.

7. Em fevereiro de 2023, determinada empresa contabilizou em seus registros receitas totais no montante
de R$ 25.000 e despesas/custos totais no montante de R$ 20.000. Somente com essas informações, ao
fim do período informado, podemos assegurar que:

a) A empresa apresentou variação à débito no saldo de disponibilidades (caixa/bancos) no montante de
R$ 5.000;

b) A empresa apresentou variação à crédito no saldo de disponibilidades (caixa/bancos) no montante de
R$ 5.000;

c) A empresa apresentou lucro líquido no montante de R$ 5.000;
d) O passivo da empresa aumentou no montante de R$ 20.000.

8. São impostos que podem incidir sobre notas fiscais de prestação de serviço, exceto:

a) ISS;
b) INSS;
c) CSLL;
d) IOF.

9. Com suas palavras, discorra brevemente sobre a importância da informação contábil para o processo
decisório da gestão das empresas.

10. Discorra brevemente sobre os riscos e impactos de uma gestão fiscal pouco assertiva nas empresas.


